
Correction du devoir TES n°3

Exercice 2

1) Fait en mini-DS.
2) Fait en mini-DS.
3) l’ensemble de définition est D=]3,+∞[.
Si x∈D, ln(x−3)−1=0 ssi

ln(x−3)=1 ssi
ln(x−3)=ln(e) ssi
x−3=e ssi
x=3+e qui est bien supérieur à 3.

4) D=ℝ.
e−x⩽3 ssi −x⩽ln(3) ssi x⩾−ln(3)
5) On peut résoudre ça à la calculatrice (mode suite ou
fonction) avec un tableau de valeurs.

n 13,00 14,00 15,00 16,00

1,05n 1,89 1,98 2,08 2,18

On peut aussi résoudre l’inéquation 1,05n>2.
1,05n>2 ssi ln(1,05n)>ln(2) ssi n ln 1,05>ln 2 ssi

n>
ln2

ln1,05
≈14,2  donc n⩾15 convient.

6) g′(x)=−
3
x2+

2
x

, c’est du cours.
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1)b) p(F∩S)=p(S)×pS(F)=0,35×0,4=0,14.
c) p(F)=p(F∩L)+p(F∩E)+p(F∩S)

=0,25×0,6+0,4×0,55+0,14
=0,15+0,22+0,14=0,51.

d) On doit calculer pF(E) or pF(E)=
p(F∩E)

p(F)
=

0,22
0,51

≈ 0,43 .

2 Il s’agit d’une loi binomiale. En effet, on a :
• Une épreuve de Bernoulli (deux issues, être une

fille ou non) de paramètre 0,51=p(F).
• Un schéma de  Bernoulli,  les  tirages  sont  faits

avec remise donc sont indépendants deux à deux.
On a une répétition de 5 expériences de Bernoulli
précédentes. Ainsi, on a un schéma de Bernoulli
de paramètres 5 et 0,51.

• Une loi binomiale puisque la variable aléatoire X
compte le nombre de succès dans le schéma de
Bernoulli  précédent.  Donc  X  suit  une  loi
binomiale de paramètres 5 et 0,51.

Donc p(X=3)=(53)×0,513×0,492≈0,318 .

Le coefficient binomial s’obtient à la calculatrice avec
« 5 Combinaison 3 »  et  le  résultat  direct  avec
BinomFdP(5,0.51,3).


